CJ' doubtnut

India's Number 1 Education App

MATHS

BOOKS - CHHAYA MATHS (BENGALI)

AEQAl

1. 46 96A4TA 8 B-93 T Ms¥ WIE,P(A) = ; P(B) = éaae
P(A+ B) = g ,P(%) 3 P<§>ﬁcr'.zra?cm| A 8 B gBA1 7t i FidiA?

° Watch Video Solution

2. 4o 9BAT E8 F 99 T sl Wi, P(E) = 0.6,P(F) = 0.3 a4

E F .
P(ENF) = 0.2,P<F) R P(E> [EEREGI

o Watch Video Solution



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_Hv4DKVTqTRye
https://dl.doubtnut.com/l/_DVw5nVIbuZjg

3. 4G G617 SfoPe ISt IVHE 2: 7 932 7: 519641 7o TG 2@ oI

WBOACF 9B6 T61d TRIAT AT Tl

° Watch Video Solution

4.7 5m A 3 B-(© BIPA TAT I 96 3N6RIGS (T A3 B ©id

) 1 1 )
fA<ifow 28Td TEIRAT I Eea& 7@, B[ ©ld aBi6 9w fAdifoe 28Td

I AT F@l |

° Watch Video Solution

2
5. 950G FAMIEd grafaeieers 5at AT STE[AT 7 IR G NG
5
5T A3 FRIRAT 3 AM FIACH 96 5Bt AR FRIRAT % 2¥, B ©oid

AGBF oo T 13T TR Ho ?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DVw5nVIbuZjg
https://dl.doubtnut.com/l/_h3UU9RhqoLIx
https://dl.doubtnut.com/l/_Ot9gpoIR3lrK
https://dl.doubtnut.com/l/_AFAFcsWx5Ymr
https://dl.doubtnut.com/l/_wRlYKVGD4l0M

6. 35 @Yo sifIte 30 T P 3 20 T Jifedt TIE 992 TP IATD 8
LS DT AT HIPRET I (AP THHTRINSIE 9PCAD I Bl

(A, (T TP ORI NI BIH TS 28T ERAT AT Bt |

o Watch Video Solution

7. g4F 200 fo Freifde YT giar fofze 200 6 fofema I97 QA
SIS 936 fBfet @il i@ BfEbB 3 wAdr 7 -ad afded

23T TRIAAT AT T

o Watch Video Solution

8. A9 IB@A 75 % X NI IA© A 9 B TG AH© 1@ 70 %
P TOWITRINGI @S aB6 9 A TIA[M, B-a7 966 NN BT NEIRAT

PO ?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_wRlYKVGD4l0M
https://dl.doubtnut.com/l/_Ebnv93RZQ0CV
https://dl.doubtnut.com/l/_GJzg8VxWxC8F

9. A b1fba Jr foA6 GHr@ 932 B i6iod T BTG GHla@ B IFO
OY0 $A© AEI TSAT 9Pa (GERT THHIF(O Sgo BAF FERAT fAfy

G

o Watch Video Solution

10. O JeTdd o7 fAeb 52 6 oIt a3t I MiEd il oidl
ot Yot 9Bt S ot gerd| (i) 7 F30A (i) 7o PR e 28T

HAEIAT P07

o Watch Video Solution

1.1, 2, 3, 4 NUTBIA (AF SIS 2 6 eyt fA<ie~ Tt o1 fA<ifoe
Tt 7fod TS WY 28T FBIRAT fAfT @t TN (i) YT 7o ad@
fA41fE© 23 (i) 8B afeaT aB64 9 9t fA<ifoo 231

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3xW3VhcYDjN3
https://dl.doubtnut.com/l/_oP2XPg89I6x5
https://dl.doubtnut.com/l/_mHKZ5BOLnnRm
https://dl.doubtnut.com/l/_UQJ0qdPsdOvB

12. 1 (AT 21 AT MATBIAT TGT (AS A9 7D YT (BTt | A (et
STUTID P 9IR FORKIE (@It UG SIYsn 26 FERAT fAfg It T
GO YT (OIeTI TNt 4T SRYUTIT (i) GASTIAT BAT F (ii) FAsBIAF Bl

YA

o Watch Video Solution

13. 1015 (agfod THtext swfaqe 9afG S I 3 6 wfogd| It st

el I 4 6 Tt TTalAeI| fATT S33ST Bl 20,01 olthd JLT 964

@t e foge At A3 NI Ho?

o Watch Video Solution

14. 50 J2d ITF 114 70 24 AAT MBI AfoPet IS 9: 5 932 60 I=T IIH
J1feed 80 I2d ATT MBI HfoHret AT 8: 61 AL J(LT DAATH DAL

B1F8 20 I2F 161 FRRAT fATT I

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_UQJ0qdPsdOvB
https://dl.doubtnut.com/l/_IvP9aXEYSrXq
https://dl.doubtnut.com/l/_5yUntcIw61l1
https://dl.doubtnut.com/l/_Wp8dLPwQe7dk

15. A 4 JIE] 4T 3 i 932 B 6 G JGT 5 J1F o7 IAT I | AH2 ToAT

IGO0 B0 BIMF FIT REIIOT ST TRIRAT PO ?

o Watch Video Solution

16. A 3 B a3 7oA SIS Joint Entrance-a3 FILTH ©f6 20 3BdI AT
fAdifoe 28T FRIRAT 0.5 932 A 8 B -a7 a2 M= fAdifoe 2839 ifdd

NRRAK F17 0.3 261, B-a7 fA<16w 2817 SRI”/AIT T 0.9 (@ i) 6?2

o Watch Video Solution

17. 75 (UTETIIIG A 8 B -9 Jdf Widt ety 20 15 (sieara ies 12 16 617 A4, 4
f5 o9 B food 8 4 5 ¢ onitaRiosid <19 2a| forfb (iad BATET (i)
B-a3 7 (19 (S01d (i) B-a7 FIACE 936 6IF ol aR (i) 2 6 ¢F

SR ToSE Y 28T NEIIAT fAST Sl |

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Wp8dLPwQe7dk
https://dl.doubtnut.com/l/_inHsDwnqY7Uf
https://dl.doubtnut.com/l/_j4w9AzSODixi
https://dl.doubtnut.com/l/_5K0bsE8mxEF3

18. Blatid M AfIto Ao 7@ 9FoH MBI 218 SIS @ETIF NERAT
%I I 9FGH 2@ T TYAET AP R/ O TTIoAES 9B6 ATTHT

M3 AIST A8 28T NRIIAT o ?

o Watch Video Solution

19. ¥ BT, SRAT n MLTH FIGHID MYTF FGT (AP JA=SI| | @3 9B
Tt 2 8 3 Ty sl 28T TBAT i TAF™ A 8 B iy oo 231 gard

IR T, A 8 B FGA 2@ IW n = 96 27|

o Watch Video Solution

20. 9516 ATt 8 16 etfet IeT 3 5B St I Witz| AT 7T B 4f6 [ 3
5 IW 4997 AT I (@feTt | ST 3 6 Tt 3&7 8 fgoigang 3 6 afer

I (O NBRAT fAfg It

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5K0bsE8mxEF3
https://dl.doubtnut.com/l/_EIs7RVRoZ6C4
https://dl.doubtnut.com/l/_luXl5uuWbKXs

21. 9316 Afetro 5 6 >1mt, 7 15 «1iet 93 3 15 SITeTt I Wit 19T AfSHIAF AT
IE AT (AF a6 9B FE fGA IoT @I 371 9HHS Al I A 38T

SEIIAT AT Sl

° Watch Video Solution

227G A4 9P ToAT A8 BIF GHia P(B) = 2

= P(AUB)=3/72(<T, P(A)'

-4 14 $0 2]

° Watch Video Solution

1
23. G 97T AP ToAT A8 BAT GH@ P(A) = 3 PAUB)=2/5 T,

P(B) -93 ¥4 30 &

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_7IXGjDrThrzt
https://dl.doubtnut.com/l/_Ru4rg3mQSaLi
https://dl.doubtnut.com/l/_Cgbf1t2on7bJ

24. 5215 GIoIT 9316 97D QS 3 6 o fAde~ B4t 21, 16 B AP oid

HAEIAT P07

° Watch Video Solution

25. P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AN B), @Al %t 9641 A 8 B

-Ad GHaal

° Watch Video Solution

26.
P(AUBUC) =P(A)+P(B)+P(C)—P(ANnB)—P(BNC) — P(C

- foAT6 96T A, B, C-93 GH@|

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_P567WG4pIZDY
https://dl.doubtnut.com/l/_rTK2VMa0TZCR
https://dl.doubtnut.com/l/_HbHktQw0EXax

27. 52f% ©ICIKT 93 ST QA 4 5 B fA<6A B4t 21, 26 Bt APE oid

HAEIAT P07

° Watch Video Solution

28. T A, B 932 C 9317 T TbAT 2T, oW a4 IR @, (AU B) 8 C

T6AT 75 FIFA|

° Watch Video Solution

29. P(A), P(B) 8 P(AB) -a3 817 P(A + B) 9 P(A + B) -3 d17

AT BRI, QU A 26T A TBAI 93B To ATl

° Watch Video Solution

30. AW A 8 B %G 9ol 932 P(B) #1 24, W@ &9 IE (,

A P(A) — P(ANB)
i (F) TP

[UREE] ™13 d,


https://dl.doubtnut.com/l/_MkGrlsG7qDCz
https://dl.doubtnut.com/l/_AyuCC7ZEhQg7
https://dl.doubtnut.com/l/_h45CgNQKorFi
https://dl.doubtnut.com/l/_JqMh3p11A6LI

P(ANB) > P(A) + P(B) — 1

° Watch Video Solution

A _
31.9M P(A) = a, P(B) = b3q, oW (RT3 CEr,P<§> ,atbol

° Watch Video Solution

32.3fM A 8 B 7fb 997Iq 9B TBA1 27 932 P(A U B) # 027, 5@ W13 @,

A\ P4
P(AUB) ~ P(A) + P(B)

° Watch Video Solution

33. X foAfs fag—sifis, auiifmrt 932 A SdEsT ol a2 RSy fGAfow
Ol A (8T AT FERAT IY@@ 0.2, 0.3 932 0.5, Ol ©IF (i) 3
TIIBIAE A (T A8 (i) @IAT fITW@3 A (&1 AT 18717 (iii) 7o [T A

(5T A3 TRIIAT fAfT Il

I ° Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_JqMh3p11A6LI
https://dl.doubtnut.com/l/_ThepvaLj97BU
https://dl.doubtnut.com/l/_u3j3np94fEEo
https://dl.doubtnut.com/l/_NFYifn6Ifara

34.1,2, 3, ..., 100 f5fzw 100 f5 fofFD (QAE TTrTRIAGIT 4 6 f5fF6 @t
27| 25 fofHH ofre o 1 (A 40 a3 @97 2 57 41 (@ 100 28R

SEIIAT AT Sl

° Watch Video Solution

35. 4 3@, A 8 B AT 7o FGH| P(AUB) = 0.58 a3

P(A N B) = 0.12,P(A)-a3 3BT FIATY2 fAT St

° Watch Video Solution

36. A, B, C 96l foafc 994 @, P(A) = 0.3,P(B) = 0.4,P(C) = 0.8,
P(ANB) =0.08,P(ANC) =0.28a P(ANBNC)=0.09 IMm

P(AUBUC) > 0.7530, 01 418 (T,0.23 < P(BN C) < 0.48I

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_NFYifn6Ifara
https://dl.doubtnut.com/l/_DLisHQo8jOQC
https://dl.doubtnut.com/l/_F8V3ny0KSIQg
https://dl.doubtnut.com/l/_hdGrDrr0Hl61
https://dl.doubtnut.com/l/_MxM4SXg6U7su

37. A, B,C 93 D 9641 51Af6 4317 933 8 =1 I B, C' | 932 D T~

SfoPTeT SIS IS 7:2, 7:5 AR 13:5 2, ©W A IOAIK WPl SISt

fAdg Tl

o Watch Video Solution

38. sifdteg Bt dng 99 foATH Big A, B 932 C-a7 SG% NI A0 Sl

1 2 3 .
HAEIRAT ISP 35 aR ZI ema S5 STILIN 23 TRRAT fAAT Bt

o Watch Video Solution

39, sIfteg 96 T fOAGH BIa@ TAIGA BT TAT Ml o7, 6 Bid

11 1
[ "RTQF?IGI(ZI THIGIA dI(o A1 FTRIKAT TR A E,g MEN ZW olthd

LT (BT BT Bitad TReHIB NOPSId NIAIYA BAo AAd NIt Ay

LI

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_MxM4SXg6U7su
https://dl.doubtnut.com/l/_DDH6QPQo6Pmn
https://dl.doubtnut.com/l/_f7YH8zjd2dUu

40. AP SH BT BIe 300 6 Iz Fo7 It fFAT 43 8 200 6 Sifoe Jo7 at

AT &% @Itz 932 500 5 esr MCQ a3 400 16 &b MCQ =itz Im

ABSH I FOND TATRIGI[ & (Bf7 FA® W8T 27, 6@ KB ee MCQ

201 fA<io® 23T1d STRI[AT o ?

o Watch Video Solution

41, 935 it foRfb BB ADIAMCTG-97 TAT fAIIBO 21 ST HIBRIT Ty
3 O, [GORIBI GAT 7 517 93 POII6F O 2 T didt aiited| 33 gidia S96%

TP AHBB BB AT FEIAT Fw?

o Watch Video Solution

42, 955 AfeTre 2 6 &1t 8 3 16 5Tt 932 w9 aBf6 Afere 1 6 e 8 2f6
ST 367 Witel I STnlAeid b AT A<D F@ of [E 9B I

(GTeTt 27,01 IS5 Mt 38T TRIRAT Fo?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_JCTKor7LgFFs
https://dl.doubtnut.com/l/_oTgKNtvFYZnm
https://dl.doubtnut.com/l/_lXYKM3UsbLrF

43. 4 5 @I T HBE 1 GO I T Az 4 fore IdiwE 2 16, 3
18, 1 5, 0 5 widrs fog @itz | STwTalAei a6 I AKIDA FE o QA 1

16 ST @ieTt 271 (@it foaf® Yk 38T TRIAT fAdT |

o Watch Video Solution

44.0,1,2,...,9 93 w5 oI @ 94f6dI@ 9F6 IE OF WK ©@AT 27|
fA<ifo® orRed 7o B9Hel AT 23T FEIAT fAT I, mayt wite @, fFoy

RS (@IeTd It SR (@lett SIS JASEH BT 2|

o Watch Video Solution

45.1,2,3, ..., 9083 (AP ARSI 7o o @S 27 1TH o 7o

SIS YN o, B 9B6 A 6 T3V TEIAT AT I

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_fg8CXy4W9RWk
https://dl.doubtnut.com/l/_ELxzvMXRxhJn
https://dl.doubtnut.com/l/_qIVbJnNpuV6C

46, (BT I2| OB SIAYAT A, B 932 C-(© B NEIAT V@ 25-99
JLT 5, 36-a7 TLGT 6 932 64 -a7 TEGT 8 | (i) ABOAEH AB6 BILATT, (i)

SIS FIAUATT FEOAT T61F TEIRAT ffT B

o Watch Video Solution

47, QFGH HAIHIAG AU S B TRIGAT 70 % 932 PIIE ST B

STEIRAT 40 % | 7fb RS qe7 9B610 82 ATHIAT AT I TRRAT $o?

o Watch Video Solution

48. 936 ity 7 5 It @ 5 6 IItAr I witel I AH (A 3 6 I
SIS 9PAE (@il 3T, O foA6 JoT2 aF2 I08T AT 28T MERAT
PO? 8% 9F3 oA MEIAT fAIT S IUF F9999 9BB B I (@it 37 92

(T-@TAT I I (ST BIS! SIS (@Tett T SAgFISIH Bt 2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_06DZpqB7RNZD
https://dl.doubtnut.com/l/_sX69sPTqO84k
https://dl.doubtnut.com/l/_jc6i1uQ4KAJe
https://dl.doubtnut.com/l/_KOXm7SdhSrhM

49, 931G ita 4 5 etfer 932 7 15 BieT! I TRl AT dwforo dtafs

(AP TGl 2 6 367 (@fett 1 @it I 7f5d (a) 2 16 Ie 1 (b) 2 6 I

JIET () 1 15 =117 8 116 FiteTt 28T STRIIAT AT Bt

o Watch Video Solution

50. 50, 60 3 70 2 ITF fOACH e AMRA| 50 24 ITF e AIF3 10 I2F

JI51F STEIAAT 0.8, 60 I27 IIF Af@pd 0.5 932 70 J=d ITF e 0.21 e

fOASAT J(LT FIATS TSR AN1F3 10 I=d 61 TEIAT AT Bt

o Watch Video Solution

11

51. A, B Q3R C-a9 9G% (DI eTIHTIF(0 W6 HJIT FRIIAT IS 35

eilzﬁwaW@m,m%aﬁsﬁmme@

IR STRIAT fAfg Bt

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_KOXm7SdhSrhM
https://dl.doubtnut.com/l/_nGBtvigOHqWe
https://dl.doubtnut.com/l/_hGJkkQpeoOBH

52. foqoH FIGIH TATADS oD (DIAT BB Sl I TN 28TR
SIPET ISt JATHT 5:2,4: 3 932 3: 41 TOAG THTIOAT JdT GBI

“SIT I THIeTIbw 28T FERAT FO?

o Watch Video Solution

53. (PIAT @FHIAT ATBIASTSN AT SF e it of afeifiet @l

$AT @ TFOIT WeTd SIATS BT FZIAT TAH T 0.6 3 0.4 I 94T nel SiTeAlS

P, OW@ QA (dIGIF BIc] 26TF MERAT 0.8 IR FONT el SIS IAE

NEIAAT 0.31 AQA (ISP bie] 28T NI Fo?

o Watch Video Solution

54, 9% e [FENE IR @ATTHR TIT @A SR A FFE T [
PJIF STRIAT 0.62 93 B YU N 82 MEIRAT 0.531 A 8 B T&T LI A
TIAIT @At BAK STEIRAT 0.18 932 FIFS MF [AFAT AT FAR TERAT 0.131

FIHIF T TIE @A 94 Bt Sfow B2

| o WMl L\ dan C Al ikl mn


https://dl.doubtnut.com/l/_HblxQDe9dECf
https://dl.doubtnut.com/l/_Tsd5mmbZ04uD
https://dl.doubtnut.com/l/_Yn001eBmuhH8

8 —rvvatlil VIUCU JUViuuivil )

55. 5215 GICIT aHB TR0 (A 4 5 i fA<6A B4t 21, 376 BF AP Ol

HAEIAT P07

° Watch Video Solution

56. 9P (SIS RIFHAT AT 9B (RISl 27| AT GG i o 364 TS

10 31 ©IF QT 28T TRIRAT fATT BT LT YT AT 5 G|

° Watch Video Solution

57. (BIAT 35K o6 76 IV 4 % ,5% 3 10 % wiodd 77 @itz 4o7d
5 (AP TABEI[ aB6 I I8 @3T 7| @l foxs 383 Iy (i) 56

93BG @6 (i) PFATE 9B6 S6I 28T NERAT AT |

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Yn001eBmuhH8
https://dl.doubtnut.com/l/_aCUrgyh7AMoo
https://dl.doubtnut.com/l/_2gDdfNuhnR74
https://dl.doubtnut.com/l/_BqPddnyRDcok

58. 9B6 M@ RYST I%d (AP FARTN AS AT Ted WKifers 4 6
»fe fAGFS I TY1 94T, [FOIY, voly 932 vuYf afd iy HeFE wge
B MEIRIAT IS 0.4, 0.3, 0.2 3 0.1 2@, IHDI6d M@ A OGS BT

SEIIAT AT Sl

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_zfFZoqZyRSt6

